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•	 Tension correcte
–– Régler chaque tension de fil à la valeur recom-

mandée et faire un essai de couture sur le tissu.

•	 Correction de la tension du fil
Si le fil de l'aiguille pour point de chaînette est trop 
lâche :

–– Régler la tension du fil de l'aiguille (vert) sur une 
valeur supérieure.

–– Ou régler la tension du fil du boucleur de point 
de chaînette (violet) sur une valeur inférieure.

À NOTER :
––	 Ces réglages de tension sont seulement 

des recommandations.
––	 Le réglage de tension approprié varie selon 

les facteurs suivants :
1.	 Type et épaisseur du tissu
2.	 Grosseur d'aiguille
3.	 Taille, type et contenu en fibre du fil

––	 La longueur du point de chaînette à 2  fils 
doit être réglée sur une valeur supérieure à 
2 mm.

Pour connaître le code couleur de fil, voir page 21.

Point de chaînette à 2 fils

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

4.5 5.5

Point de chaînette à 2 fils

COUTURE D'UN POINT DE 
CHAÎNETTE

NP  Voir page 15

N/R R Voir page 14/15

SL 3–4 Voir page 33

CL/UL CL Voir page 42

ULC – Voir page 14
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•	 Abaisser le couteau supérieur
–– Pour savoir comment mettre le couteau supé-

rieur dans sa position de repos, voir page 13.

•	 Désactivation du boucleur supérieur
–– Faire tourner le volant pour abaisser les 

aiguilles.
–– Tirer le levier (A) vers l'arrière sur « C » pour 

les points de recouvrement / de chaînette. 
–– Tirer le levier (A) vers l'avant pour les points de 

surjet „L“.

•	 Activation du boucleur supérieur
–– Faire tourner le volant pour abaisser les 

aiguilles.
–– Tirer le levier (A) vers l'arrière sur « C » pour 

les points de recouvrement / de chaînette. 
–– Tirer le levier (A) vers l'avant pour les points de 

surjet „L“.

•	 Mise en place du couvercle pour point de 
recouvrement / de chaînette

–– Ouvrir le couvercle du boucleur.
–– Enlever le couvercle de couteau (KG) et mettre 

en place le couvercle pour point de recouvre-
ment / de chaînette (CSI).

–– L'échelle sur le recouvrement montre la dis-
tance à partir de l'aiguille à recouvrement 
médiane. S'y référer pour bien vérifier la dis-
tance entre l'aiguille à recouvrement et le bord 
du tissu.

Réglage de la machine

•	 Début et fin de l'opération de couture
–– Au début de la couture, tirer les fils légèrement 

vers l'arrière de la machine jusqu'à ce que l'ai-
guille pique dans le tissu.

–– Pour commencer la couture, une fois l'enfilage 
de la machine effectué, coudre d'abord 2 à 3 cm 
sur un échantillon de tissu puis sortir la chaî-
nette.

–– En fin de l'opération de couture, tirer le tissu 
légèrement vers l'arrière de la machine et sortir 
la chaînette.

Le point de chaînette à 2 fils se coud avec 2 fils, une 
aiguille et le boucleur pour point de recouvrement / de 
chaînette. 
Un point de chaînette peut être cousu à une distance 
quelconque par rapport au bord du tissu ou de l'ourlet. 
Placer pour ce faire le couteau dans sa position de 
repos, desserrer le boucleur supérieur et mettre en 
place le couvercle pour point de recouvrement  / de 
chaînette (voir page 9).
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Surjet à 2 fils large (point d'entourage)

•	 Tension correcte
–– Régler chaque tension de fil à la valeur recom-

mandée et faire un essai de couture sur le tissu.

•	 Correction de la tension du fil
Si le fil du boucleur inférieur est trop tendu ou le fil de 
l'aiguille est trop lâche :

–– Régler la tension du fil inférieur du boucleur 
(rouge) sur une valeur inférieure.

–– Ou régler la tension du fil de l'aiguille (jaune ou 
vert) sur une valeur supérieure.

Si le fil du boucleur inférieur est trop lâche :
–– Régler la tension du fil inférieur du boucleur 

(rouge) sur une valeur supérieure.

À NOTER :
–– 	Ces réglages de tension sont seulement des 

recommandations.
–– 	Le réglage de tension approprié varie selon les 

facteurs suivants :
1.	 Type et épaisseur du tissu
2.	 Grosseur d'aiguille
3.	 Taille, type et contenu en fibre du fil

Pour connaître le code couleur de fil, voir page 21.

Surjet à 2 fils étroit (point d'entourage)

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

4.5 3.5

Surjet à 2 fils large (point d'entourage)

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

2.5 3.0

COUTURE D'UN POINT DE 
SURJET

NP  /  Voir page 15

N/R N Voir page 14/15

SL 2.5-4 Voir page 33

CL/UL UL Voir page 42

ULC Voir page 14
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Surjet à 2 fils

•	 Tension correcte
–– Régler chaque tension de fil à la valeur recom-

mandée et faire un essai de couture sur le tissu.

•	 Correction de la tension du fil
Dans le cas où le fil inférieur du boucleur se trouve sur 
la face inférieure du tissu :

–– Régler la tension du fil inférieur du boucleur 
(rouge) sur une valeur supérieure.

À NOTER :
––	 Ces réglages de tension sont seulement 

des recommandations.
––	 Le réglage de tension approprié varie selon 

les facteurs suivants :
1.	 Type et épaisseur du tissu
2.	 Grosseur d'aiguille
3.	 Taille, type et contenu en fibre du fil

Pour connaître le code couleur de fil, voir page 21.

Surjet à 2 fils étroit

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

0.0 4.5

Surjet à 2 fils large

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

0.0 4.0

NP  /  Voir page 15

N/R N Voir page 14/15

SL 2.5-4 Voir page 33

CL/UL UL Voir page 42

ULC Voir page 14

Si le fil de l'aiguille est trop lâche :
–– Régler la tension du fil de l'aiguille (jaune ou 

vert) sur une valeur supérieure.
–– Ou régler la tension du fil inférieur du boucleur 

(rouge) sur une valeur inférieure.
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Couture plate à 2 fils

•	 Tension correcte
–– Régler chaque tension de fil à la valeur recom-

mandée et faire un essai de couture sur le tissu.

•	 Correction de la tension du fil
Si le fil du boucleur inférieur est trop tendu ou le fil de 
l'aiguille est trop lâche :

–– Régler la tension du fil inférieur du boucleur 
(rouge) sur une valeur inférieure.

À NOTER :
––	 Ces réglages de tension sont seulement 

des recommandations.
––	 Le réglage de tension approprié varie selon 

les facteurs suivants :
1.	 Type et épaisseur du tissu
2.	 Grosseur d'aiguille
3.	 Taille, type et contenu en fibre du fil

Pour connaître le code couleur de fil, voir page 21.

Couture plate à 2 fils étroite

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

0.0 4.5

Couture plate à 2 fils large

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

0.0 4.0
2

3 4

65

2

3 4

65

NP  /  Voir page 15

N/R N Voir page 14/15

SL 2.5–4 Voir page 33

CL/UL UL Voir page 42

ULC Voir page 14

Si le fil du boucleur inférieur est trop lâche :
–– Régler la tension du fil inférieur du boucleur 

(rouge) sur une valeur supérieure.
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Surjet à 3 fils 

•	 Tension correcte
–– Régler chaque tension de fil à la valeur recom-

mandée et faire un essai de couture sur le tissu.

•	 Correction de la tension du fil
Dans le cas où le fil du boucleur supérieur se trouve 
sur la face inférieure du tissu :

–– Régler la tension du fil du boucleur supérieur 
(bleu) sur une valeur supérieure.

–– Ou régler la tension du fil inférieur du boucleur 
(rouge) sur une valeur inférieure.

À NOTER :
––	 Ces réglages de tension sont seulement 

des recommandations.
––	 Le réglage de tension approprié varie selon 

les facteurs suivants :
1.	 Type et épaisseur du tissu
2.	 Grosseur d'aiguille
3.	 Taille, type et contenu en fibre du fil

Pour connaître le code couleur de fil, voir page 21.

Surjet à 3 fils étroit

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

4.5 4.5 4.0

Surjet à 3 fils large

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

3.0 4.5 3.5

NP  /  Voir page 15

N/R N Voir page 14/15

SL 2.5–4 Voir page 33

CL/UL UL Voir page 42

ULC – Voir page 14

Dans le cas où le fil inférieur du boucleur se trouve sur 
la face supérieure du tissu :

–– Régler la tension du fil inférieur du boucleur 
(rouge) sur une valeur supérieure.

–– Ou régler la tension du fil du boucleur supérieur 
(bleu) sur une valeur inférieure.

Si le fil de l'aiguille est trop lâche : 
–– Régler la tension du fil de l'aiguille (jaune ou 

vert) sur une valeur supérieure.
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Couture plate à 3 fils étroite

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

0 4.5 6.5

Couture plate à 3 fils large

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

0 4.5 7.0
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Couture plate à 3 fils

•	 Tension correcte
–– Régler chaque tension de fil à la valeur recom-

mandée et faire un essai de couture sur le tissu.

•	 Correction de la tension du fil
Si le fil du boucleur inférieur est trop lâche :

–– Régler la tension du fil inférieur du boucleur 
(rouge) sur une valeur supérieure.

À NOTER :
––	 Ces réglages de tension sont seulement 

des recommandations.
––	 Le réglage de tension approprié varie selon 

les facteurs suivants :
1.	 Type et épaisseur du tissu
2.	 Grosseur d'aiguille
3.	 Taille, type et contenu en fibre du fil

Si le fil du boucleur supérieur est trop lâche :
–– Régler la tension du fil du boucleur supérieur 

(bleu) sur une valeur supérieure.

Si le fil de l'aiguille est trop lâche :
–– Régler la tension du fil de l'aiguille (jaune ou 

vert) sur une valeur supérieure.
–– Ou régler la tension du fil du boucleur supérieur 

(bleu) sur une valeur inférieure.

Pour connaître le code couleur de fil, voir page 21.

NP  /  Voir page 15

N/R N Voir page 14/15

SL 2.5–4 Voir page 33

CL/UL UL Voir page 42

ULC – Voir page 14
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Superstrech à 3 fils

•	 Tension correcte
–– Régler chaque tension de fil à la valeur recom-

mandée et faire un essai de couture sur le tissu.

•	 Correction de la tension du fil
Si le fil du boucleur inférieur est trop lâche :

–– Régler la tension du fil inférieur du boucleur 
(rouge) sur une valeur supérieure.

À NOTER :
––	 Ces réglages de tension sont seulement 

des recommandations.
––	 Le réglage de tension approprié varie selon 

les facteurs suivants :
1.	 Type et épaisseur du tissu
2.	 Grosseur d'aiguille
3.	 Taille, type et contenu en fibre du fil

Si le fil de l'aiguille gauche est trop lâche :
–– Régler la tension du fil de l'aiguille gauche 

(jaune) sur une valeur supérieure.

Si le fil de l'aiguille droite est trop lâche :
–– Régler la tension du fil de l'aiguille (vert) sur une 

valeur supérieure.

Pour connaître le code couleur de fil, voir page 21.

NP Voir page 15

N/R N Voir page 14/15

SL 2.5–4 Voir page 33

CL/UL UL Voir page 42

ULC  Voir page 14

Superstrech à 3 fils

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

4.0 4.0  3.5
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Surjet à 4 fils avec point de sécurité 
intégré

•	 Tension correcte
–– Régler chaque tension de fil à la valeur recom-

mandée et faire un essai de couture sur le tissu.

•	 Correction de la tension du fil
Dans le cas où le fil du boucleur supérieur se trouve 
sur la face inférieure du tissu :

–– Régler la tension du fil du boucleur supérieur 
(bleu) sur une valeur supérieure.

–– Ou régler la tension du fil inférieur du boucleur 
(rouge) sur une valeur inférieure.

À NOTER :
––	 Ces réglages de tension sont seulement 

des recommandations.
––	 Le réglage de tension approprié varie selon 

les facteurs suivants :
1.	 Type et épaisseur du tissu
2.	 Grosseur d'aiguille
3.	 Taille, type et contenu en fibre du fil

Dans le cas où le fil inférieur du boucleur se trouve sur 
la face supérieure du tissu :

–– Régler la tension du fil inférieur du boucleur 
(rouge) sur une valeur supérieure.

–– Ou régler la tension du fil du boucleur supérieur 
(bleu) sur une valeur inférieure.

Si le fil de l'aiguille gauche est trop lâche :
–– Régler la tension du fil de l'aiguille (jaune) sur 

une valeur supérieure.

Si le fil de l'aiguille droite est trop lâche :
–– Régler la tension du fil de l'aiguille droite (vert) 

sur une valeur supérieure.

Pour connaître le code couleur de fil, voir page 21.

NP Voir page 15

N/R N Voir page 14/15

SL 2.5–4 Voir page 33

CL/UL UL Voir page 42

ULC – Voir page 14

Surjet à 4 fils  
avec point de sécurité intégré

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

4.0 4.0 4.0 4.0
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Surjet à 2 fils et point de chaînette

•	 Tension correcte
–– Régler chaque tension de fil à la valeur recom-

mandée et faire un essai de couture sur le tissu.

•	 Correction de la tension du fil
Dans le cas où le fil inférieur du boucleur se trouve sur 
la face supérieure du tissu :

–– Régler la tension du fil inférieur du boucleur 
(rouge) sur une valeur supérieure.

À NOTER :
––	 Ces réglages de tension sont seulement 

des recommandations.
––	 Le réglage de tension approprié varie selon 

les facteurs suivants :
1.	 Type et épaisseur du tissu
2.	 Grosseur d'aiguille
3.	 Taille, type et contenu en fibre du fil

Si le fil de l'aiguille droite est trop lâche :
–– Régler la tension du fil de l'aiguille droite (vert) 

sur une valeur supérieure.

Si le fil de l'aiguille pour point de chaînette est trop 
lâche :

–– Régler la tension du fil de l'aiguille pour point de 
chaînette (jaune) sur une valeur supérieure.

–– Ou régler la tension du fil du boucleur de point 
de chaînette (violet) sur une valeur inférieure.

Surjet à 2 fils étroit et point de chaînette

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

2.0 0.0  5.0 5.5

Surjet à 2 fils large et point de chaînette

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

2.0 0.0  4.5 5.5

NP  /  Voir page 15

N/R N Voir page 14/15

SL 2.5–4 Voir page 33

CL/UL UL Voir page 42

ULC Voir page 14

Pour connaître le code couleur de fil, voir page 21.
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Surjet à 3 fils et point de chaînette

•	 Tension correcte
–– Régler chaque tension de fil à la valeur recom-

mandée et faire un essai de couture sur le tissu.

•	 Correction de la tension du fil
Dans le cas où le fil du boucleur supérieur se trouve 
sur la face inférieure du tissu :

–– Régler la tension du fil du boucleur supérieur 
(bleu) sur une valeur supérieure.

–– Ou régler la tension du fil inférieur du boucleur 
(rouge) sur une valeur inférieure.

Dans le cas où le fil inférieur du boucleur se trouve sur 
la face supérieure du tissu :

–– Régler la tension du fil inférieur du boucleur 
(rouge) sur une valeur supérieure.

–– Ou régler la tension du fil du boucleur supérieur 
(bleu) sur une valeur inférieure.

Si le fil de l'aiguille pour point de surjet est trop lâche :
–– Régler la tension du fil de l'aiguille droite (vert) 

sur une valeur supérieure.
Si le fil de l'aiguille pour point de chaînette est trop 
lâche :

–– Régler la tension du fil de l'aiguille pour point de 
chaînette (jaune) sur une valeur supérieure.

–– Ou régler la tension du fil du boucleur de point 
de chaînette (violet) sur une valeur inférieure.

À NOTER :
––	 Ces réglages de tension sont seulement 

des recommandations.
––	 Le réglage de tension approprié varie selon 

les facteurs suivants :
1.	 Type et épaisseur du tissu
2.	 Grosseur d'aiguille
3.	 Taille, type et contenu en fibre du fil

Surjet à 3 fils étroit et point de chaînette

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

2.0 4.5 4.5 4.0 5.5

Surjet à 3 fils large et point de chaînette

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

2.0 5.5 4.5 3.5 5.5

NP  /  Voir page 15

N/R N Voir page 14/15

SL 2.5–4 Voir page 33

CL/UL UL Voir page 42

ULC – Voir page 14

Pour connaître le code couleur de fil, voir page 21.
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COUTURE D'UN POINT DE 
RECOUVREMENT–– Cette machine peut coudre un point de recouvre-

ment à 3 fils de 5,6 mm de large.
–– Le point de recouvrement peut être utilisé pour 

ourler, surpiquer des coutures, border des enco-
lures ou réaliser des coutures décoratives.

–– Le point de recouvrement convient idéalement 
pour les tissus extensibles tels la maille ou le 
jersey.

–– Il peut aussi être utilisé pour des tissus tissés 
tels que le denim  ; néanmoins, la plus grande 
prudence est recommandée en matière de 
réglage de la tension afin d'écarter tout risque 
de casser le fil ou de sauter des points.

–– Si le fil se casse ou des points sont sautés lors 
de la couture d'un denim, remplacer d'abord les 
aiguilles puis ajuster progressivement la tension 
(resp. par pas de 1/4).

Réglage de la machine

–– Ouvrir le couvercle du boucleur. (voir page 10)
–– Désactiver le boucleur supérieur. (voir page 42)
–– Placer le couteau supérieur mobile dans sa 

position de repos. (voir page 13)
–– Régler le levier pour ourlet roulé sur « R » (voir 

page 15).
–– Remplacer le couvercle de couteau par le cou-

vercle pour point de recouvrement (voir 
page 42).

–– Enlever les aiguilles pour point de surjet des 
positions (A) et (B) sur le porte-aiguille.

–– Pour réaliser un point de recouvrement de 
5,6 mm de large, installer l'aiguille à recouvre-
ment droite (E), l'aiguille à recouvrement 
médiane (D) et l'aiguille à recouvrement gauche 
(C). (Voir pages 30 à 34)

–– Enfiler le boucleur pour point de recouvrement / 
de surjet et les trois aiguilles pour point de 
recouvrement (violet) (voir pages 18 à 23)

–– L'échelle sur le couvercle pour point de recouvre-
ment montre la distance par rapport à l'aiguille à 
recouvrement médiane. Veiller à s'y référer pour 
bien positionner le bord du tissu.

		  PRUDENCE :

Mettre le commutateur principal sur arrêt.
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( a )

( c )

( e )

( f )

( g )

( d )
( b )

( h )

Informations complémentaires sur 
les points de recouvrement

•	 Début de l'opération de couture
(a)	 Relever le pied-de-biche.

À NOTER :
(h)	 Ces instructions s'appliquent à la couture de 

points de recouvrement, car il n'est pas possible 
d'arrêter le fil en fin de l'opération de couture.

À NOTER :

Si la couture doit commencer au milieu du tissu, 
placer le tissu au point de début de la couture 
souhaitée.

(b)	 Placer le tissu sous le pied-de-biche derrière les 
aiguilles.

(c)	 Abaisser le pied-de-biche.

•	 En fin de l'opération de couture
(d)	  Arrêter de coudre s'il n'y a plus de tissu sous les 

aiguilles.
(e)	 Relever le pied-de-biche.

(f) 	 Tourner le volant d'un tour (dans le sens antiho-
raire) puis d'un tour dans l'autre sens (dans le 
sens horaire). 

(g)	 Tirer le tissu en le sortant légèrement vers l'ar-
rière de la machine et couper le fil pour pouvoir 
enlever le tissu.
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Point de recouvrement à 3 fils

•	 Tension correcte
–– Régler chaque tension de fil à la valeur recom-

mandée et faire un essai de couture sur le tissu.

•	 Correction de la tension du fil
Si le fil du boucleur de point de recouvrement est trop 
lâche :

–– Régler la tension du fil du boucleur de point de 
recouvrement (violet) sur une valeur supérieure.

Si le fil de l'aiguille pour point de recouvrement gauche 
est trop lâche :

–– Régler la tension du fil d'aiguille à recouvrement 
gauche (jaune) sur une valeur supérieure.

–– Oder stellen Sie an der Fadenspannung des 
Coverstich-Greiferfadens (violett) einen niedri-
geren Wert ein.

Si le fil de l'aiguille pour point de recouvrement droite 
est trop lâche :

–– Régler la tension du fil de l'aiguille pour point de 
recouvrement droite (vert) ou (bleu) sur une 
valeur supérieure.

–– Oder stellen Sie an der Fadenspannung des 
Coverstich-Greiferfadens (violett) einen niedri-
geren Wert ein.

Si le côté supérieur du tissu se fronce entre les fils 
d'aiguille :

–– Régler la tension du fil du boucleur de point de 
recouvrement (violet) sur une valeur inférieure.

À NOTER :
––	 Ces réglages de tension sont seulement 

des recommandations.
––	 Le réglage de tension approprié varie selon 

les facteurs suivants :
1.	 Type et épaisseur du tissu
2.	 Grosseur d'aiguille
3.	 Taille, type et contenu en fibre du fil

––	 La longueur du point de recouvrement doit 
être réglée sur une valeur supérieure à 
« •  » (2,5 mm).

Point de recouvrement à 3 fils étroit

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

Polyester 3.0 6.0 4.0

Point de recouvrement à 3 fils large

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

Polyester 3.0 6.5 4.0

NP  /  Voir page 15

N/R R Voir page 14/15

SL 3–4 Voir page 33

CL/UL CL Voir page 42

ULC – Voir page 14

Pour connaître le code couleur de fil, voir page 21.
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Point de recouvrement à 4 fils

•	 Tension correcte
–– Régler chaque tension de fil à la valeur recom-

mandée et faire un essai de couture sur le tissu.

•	 Correction de la tension du fil
Si le fil du boucleur de point de recouvrement est trop 
lâche :

–– Régler la tension du fil du boucleur de point de 
recouvrement (violet) sur une valeur supérieure.

Si le fil de l'aiguille pour point de recouvrement gauche 
est trop lâche :

–– Régler la tension du fil d'aiguille à recouvrement 
gauche (jaune) sur une valeur supérieure.

–– Oder stellen Sie an der Fadenspannung des 
Coverstich-Greiferfadens (violett) einen niedri-
geren Wert ein.

Si la tension du fil d'aiguille pour point de chaînette 
médiane est trop lâche :

–– Régler la tension du fil d'aiguille à recouvrement 
médiane (vert) sur une valeur supérieure.

Si le fil de l'aiguille pour point de recouvrement droite 
est trop lâche :

–– Régler la tension du fil d'aiguille à recouvrement 
droite (bleu) sur une valeur supérieure.

–– Oder stellen Sie an der Fadenspannung des 
Coverstich-Greiferfadens (violett) einen niedri-
geren Wert ein.

Si le côté supérieur du tissu se fronce entre les fils 
d'aiguille :

–– Régler la tension du fil du boucleur de point de 
recouvrement (violet) sur une valeur inférieure.

À NOTER :
––	 Ces réglages de tension sont seulement 

des recommandations.
––	 Le réglage de tension approprié varie selon 

les facteurs suivants :
1.	 Type et épaisseur du tissu
2.	 Grosseur d'aiguille
3.	 Taille, type et contenu en fibre du fil

––	 La longueur du point de recouvrement doit 
être réglée sur une valeur supérieure à 
« •  » (2,5 mm).

Point de recouvrement à 4 fils étroit

Tissu d'un 
poids moyen

Molette de réglage de la tension 
de fil

Jaune Vert Bleu Rouge Violet

Polyester 3.0 6.0 6.5 4.0

NP Voir page 15

N/R R Voir page 14/15

SL 3–4 Voir page 33

CL/UL CL Voir page 42

ULC – Voir page 14

Pour connaître le code couleur de fil, voir page 21.
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Fixation de la fin de la couture

–– Comme les coutures faites en points de 
recouvrement se défont lorsque le fil du boucleur 
est retiré en fin de l'opération de couture, elles 
peuvent être fixées comme suit en fin de cou-
ture.

À NOTER :

Normalement, les coutures du début d'ouvrage 
ne se défont pas ; par mesure de sécurité, il est 
cependant recommandé de fixer aussi ces extré-
mités de couture sur le bord de tissu comme 
décrit ci-avant.

–– Lors des coutures sur les rebords de tissu entre 
les fils qui dépassent des rebords du tissu, 
nouer d'abord les fils d'aiguille (2 ou 3  fils), 
comme montré sur l'illustration à gauche. Nouer 
ensuite ces fils avec les fils du boucleur.

–– Si l'opération de couture se termine au milieu, 
tirer les fils d'aiguille (2 ou 3 fils) pour les faire 
sortir sur le côté inférieur du tissu et nouer les 
fils comme décrit ci-avant.

–– Couper l'excédent de fil.
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COUTURE D'UN OURLET 
ROULÉ

–– Cette machine peut coudre trois types d'ourlets 
roulés.

–– L'ourlet roulé s'obtient en enroulant et en surfi-
lant le bord du tissu.

–– Les tissus légers tels la batiste, le voile, l'or-
gandi, le crêpe, etc. conviennent particulière-
ment dans ce cas.

–– Les tissus plus lourds ou plus rigides ne sont 
pas adaptés aux ourlets roulés.

Réglage de la machine

–– Retirer l'aiguille de surjet gauche.
–– Régler le levier pour ourlet roulé sur « R ».
–– Régler la largeur de la coupe/la position du cou-

teau entre 5 et 6.
–– Sélectionner une longueur de point comprise 

entre 1 et 2 pour piquer une couture fine.

Aiguille :
ELx705

Fils : 
Il est possible d'utiliser plusieurs combinaisons de fils 
pour réaliser un ourlet roulé.

À NOTER :

L'ourlet roulé peut uniquement être réalisé avec 
l'aiguille de surjet droite.

		  PRUDENCE :

Mettre le commutateur principal sur arrêt.



58

•	 Fixer la chaînette de points de surjet de 
l'ourlet roulé

–– Appliquer une ou deux gouttes de colle textile 
liquide ou de produit anti-effilochage à l'extré-
mité de la couture. Laisser la colle sécher avant 
de couper l'extrémité de la chaînette de points 
de surjet.

Informations complémentaires sur 
les ourlets roulés

–– Pour les débutants, maintenir la chaînette de 
points de surjet fermement afin que l'ourlet n'on-
dule pas.

–– Étendre légèrement le tissu dans la direction de 
la couture afin d'obtenir un ourlet plus discret.

–– La largeur du point de surjet minimale pouvant 
être atteinte pour les ourlets roulés est de 
1,5 mm (1/16 pouce) environ, étant donné qu'il 
n'est pas possible de régler une largeur de point 
inférieure à 3,5 mm (9/64 pouces).

À NOTER :

Tester la colle textile liquide sur le tissu avant de 
l'appliquer pour en vérifier la couleur.
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Couture roulée à 3 fils

Ourlet roulé à 3 fils

•	 Tension correcte
–– Régler chaque tension de fil à la valeur recom-

mandée et faire un essai de couture sur le tissu.

•	 Tension correcte
–– Régler chaque tension de fil à la valeur recom-

mandée et faire un essai de couture sur le tissu.

À NOTER :

Afin de réaliser de magnifiques coutures roulées, 
enfiler le fil texturé dans le boucleur supérieur et 
le boucleur inférieur, ainsi qu'un fil léger normal 
dans l'aiguille.

À NOTER :

Afin de piquer de magnifiques ourlets roulés, 
enfiler le fil texturé dans le boucleur supérieur 
ainsi qu'un fil léger normal dans l'aiguille et le 
boucleur inférieur.

Pour connaître le code couleur de fil, voir page 21.

Couture roulée à 3 fils

Tissu léger
Molette de réglage de la tension 

de fil
Jaune Vert Bleu Rouge Violet

Polyester 4.0 5.0 4.0

Ourlet roulé à 3 fils

Tissu léger
Molette de réglage de la tension 

de fil
Jaune Vert Bleu Rouge Violet

Polyester 4.0 4.0 6.0

NP Voir page 15

N/R R Voir page 14/15

SL 1–2 Voir page 33

CL/UL UL Voir page 42

ULC – Voir page 14

NP Voir page 15

N/R R Voir page 14/15

SL 1–2 Voir page 33

CL/UL UL Voir page 42

ULC – Voir page 14
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Ourlet roulé à 2 fils

•	 Tension correcte
–– Régler chaque tension de fil à la valeur recom-

mandée et faire un essai de couture sur le tissu.

À NOTER :

Afin de piquer de magnifiques ourlets roulés, 
enfiler le fil texturé dans le boucleur inférieur 
ainsi qu'un fil léger normal dans l'aiguille.

Ourlet roulé à 2 fils

Tissu léger
Molette de réglage de la tension 

de fil
Jaune Vert Bleu Rouge Violet

Polyester 4.5 4.0

Pour connaître le code couleur de fil, voir page 21.

NP Voir page 15

N/R R Voir page 14/15

SL 1–2 Voir page 33

CL/UL UL Voir page 42

ULC Voir page 14

5 6

2

4
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VARIANTES DE POINT ET 
TECHNIQUES DE COUTURE
Piquer une couture plate décorative
Pour réaliser une couture plate, ajuster la tension du 
point de surjet à 2 ou 3 fils, coudre la couture et puis 
écarter le tissu.
La couture plate peut servir de couture d'assemblage, 
de couture d'ornement ou être utilisée à des fins pure-
ment décoratives.

•	 Réglage de la machine
–– Utiliser l'aiguille de surjet gauche ou l'aiguille de 

surjet droite.
–– Sur la machine, l'enfilage et l'ajustement de la 

tension doivent être configurés pour le point de 
surjet à 2 fils (page 45) ou à 3 fils. (voir page 47)

•	 Piquer des coutures plates
–– Pour piquer une couture décorative sur l'endroit 

d'un vêtement, il faut placer les envers du tissu 
l'un sur l'autre.

–– Piquer la couture et couper le surplus de cou-
ture saillant.

–– Le fil de l'aiguille (jaune ou vert) formera un V 
sur la face inférieure du tissu.

–– Dans le cas d'une couture plate à 3 fils, le fil du 
boucleur inférieur est tendu sur le bord du tissu. 
Le fil du boucleur supérieur se trouve sur le côté 
supérieur de piqûre.

–– Dans le cas d'une couture plate à 2 fils, le fil du 
boucleur inférieur se trouve sur le côté supérieur 
de piqûre.

–– Tirer les côtés opposés de la couture pour apla-
tir la couture.

Pour connaître le code couleur de fil, voir page 21.
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•	 Piquer des coutures plates décoratives
–– Désactiver le couteau supérieur (page  13). Le 

tissu ne sera pas coupé.

•	 Informations complémentaires sur la 
piqûre de coutures plates

–– La tension doit être ajustée de manière appro-
priée pour pouvoir tirer le tissu à plat.

–– Le fil du boucleur supérieur est le fil le plus 
apparent d'une couture plate à 3 fils. 

–– Le fil du boucleur inférieur est le fil le plus appa-
rent d'une couture plate à 2 fils.

–– Enfiler le fil décoratif en conséquence dans le 
parcours du fil le plus apparent.

–– Pour réaliser un point d'échelle, coudre le tissu 
endroit sur endroit. 

–– Le fil d'aiguille sera le fil visible qui laissera 
apparaître l'échelle (A).

–– Plier le tissu envers sur envers.
–– Placer le tissu de telle façon que le point se 

trouve au-delà de la ligne de pliure.

–– Aplatir le tissu en le tirant de part et d'autre.

Pour connaître le code couleur de fil, voir page 21.
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Coudre un ourlet invisible au point 
de surjet
Le surplus saillant est coupé. La couture de l'ourlet et 
le surfilage des bords s'opèrent en une étape.
L'ourlet invisible au point de surjet est idéal pour ourler 
des vêtements en maille. Il permet de réaliser des 
bords nets presque invisibles.
Utiliser l'aiguille de surjet droite et configurer les 
réglages de la machine pour un point de surjet à 3 fils 
étroit. (Siehe Seite 45)

–– Régler la longueur de point sur 4.
–– Replier l'ourlet sur le côté gauche du tissu et 

puis 6 mm (1/4 pouce) à côté du pli en arrière 
vers la droite.

–– Coudre sur le bord de l'ourlet de sorte que l'ai-
guille de la machine pique tout juste le bord du 
pli.

À NOTER :

Cette technique peut aussi être utilisée pour un 
ourlet roulé à 3 fils ou une couture roulée à 3 fils.

À NOTER :

Un pied pour points invisibles est aussi dispo-
nible (voir page 70).

Coudre des passepoils
–– Pour coudre des passepoils décoratifs sur le 

tissu avant de couper le vêtement.
–– Utiliser l'aiguille de surjet droite et configurer les 

réglages de la machine pour un point de surjet 
à 3 fils étroit. (Siehe Seite 45)

–– Placer le couteau supérieur mobile dans sa 
position de repos. (voir page 13)

–– Dessiner sur le tissu le nombre souhaité de 
passepoils grâce à un marqueur textile soluble à 
l'eau.
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–– Plier le tissu envers sur envers. Piquer.

–– Repasser les passepoils dans la même direc-
tion.

À NOTER :

Le pied-de-biche a été supprimé de l'illustration 
afin de rendre les détails visibles.

Coudre des angles

•	 Angles extérieurs
–– Inciser le tissu à 2 cm (51/64 pouces) environ de 

l'angle le long de la ligne que forme le bord de 
l'ourlet en point de surjet.

–– Tourner le tissu et abaisser le pied-de-biche afin 
de positionner le couteau supérieur sur une 
ligne que forme le bord de coupe.

–– Tirer les fils libres vers le haut et commencer à 
coudre.

–– Coudre un point au-delà du point (A) puis arrê-
ter.

–– Relever l'aiguille et le pied-de-biche.
–– Tirer le tissu suffisamment vers l'arrière de la 

machine pour que le fil maintenu par les doigts 
sur la plaque d'aiguille se détache.
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À NOTER :

Le pied-de-biche a été supprimé de l'illustration 
afin de rendre les détails visibles.

•	 Angles intérieurs
–– Couper les angles intérieurs sur la ligne de cou-

ture (1) comme indiqué.
–– Piquer le long de la ligne de couture.
–– Piquer le long de la pliure. (Laisser l'aiguille 

dans le tissu)

•	 Placement des épingles
–– Placer les épingles à gauche à côté du pied-de-

biche. Toujours retirer les épingles avant le cou-
teau.

–– Tourner le tissu et abaisser le pied-de-biche afin 
de positionner le couteau supérieur sur une 
ligne que forme le bord de coupe.

–– Continuer à coudre.

		  PRUDENCE :

Ne pas coudre sur des épingles pour ne pas 
endommager et/ou casser la lame du couteau.

•	 Arrêt de la chaînette
–– Enfiler la chaînette dans une aiguille pour 

ouvrages réalisés à la main avec un gros chas 
(aiguille à laine).

–– Tirer cette chaînette dans le point de surjet ou 
entre deux épaisseurs de tissu.

–– Relever le pied-de-biche. (Laisser l'aiguille dans 
le tissu)

–– Ouvrir le pli et plier à nouveau, afin que la ligne 
de couture soit bien droite.
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Renforçage d'une couture

–– La couture peut être renforcé en insérant un 
ruban d'armure sergé (twill) avant de coudre le 
surjet.

–– Insérer le ruban à travers le guide-ruban à 
l'avant du pied.

–– Placer le ruban sous le pied et coudre sur l'ou-
vrage.

–– Le ruban est alors cousu avec.

•	 Tressage de chaînettes de fil surjet
–– Désactiver le couteau supérieur.
–– Enfiler un ruban de renfort ou un fil dans le 

guide-ruban à l'avant du pied.
–– Coudre la chaînette de fil sur la longueur voulue.

–– Les chaînettes de fil renforcées peuvent être 
utilisées individuellement ou tressées avec 3 ou 
4 autres chaînettes.
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ENTRETIEN DE LA MACHINE

Pour deux raisons, une surjeteuse a besoin d'être plus 
fréquemment entretenue qu'une machine à coudre 
conventionnelle :
1.	 La coupe génère la production de nombreuses 

peluches.
2.	 Une surjeteuse fonctionne a une vitesse très éle-

vée. Elle doit être lubrifiée souvent afin que tous 
les composants internes soient bien huilés.

Nettoyage de la machine

Lubrification de la machine

–– Retirer les peluches du boucleur et du couteau 
avec une brosse à peluches sèche.

–– La surjeteuse doit être lubrifiée aux deux points 
indiqués par un repère où il faut y appliquer une 
goutte d'huile.

		  PRUDENCE :

Couper l'alimentation électrique en retirant la 
prise avant de nettoyer la machine.

		  PRUDENCE :

Avant de procéder à la lubrification de la machine,
couper l'alimentation électrique en retirant la 
prise.

À NOTER :

Utiliser uniquement de l'huile spéciale pour 
machine à coudre. Ne pas utiliser d'autre huile, 
cela risquerait d'endommager la machine.
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